

深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

我市积极推动绿色低碳转型,着力厚植高质量发展生态优势

持续擦亮“美丽洛阳”品牌

“放大生态保护综合效应是厚植生态优势的关键,必须充分挖掘利用生态资源,更好地把洛阳生态优势转化为发展优势。”

——市委十二届七次全会暨市委经济工作会议

日前,在位于孟津区的中再生洛阳再生资源开发有限公司报废机动车回收拆解车间内,工人正在拆解报废汽车。在企业眼里,报废汽车浑身是“宝”。发动机及部分零部件被拆除后,可以重新利用,车上的部分塑料,可被产业链下游企业回收利用。“去年,我们共回收1.2万辆报废汽车,创历史新

高!”该公司相关负责人说。

2024年,我市深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实全面推进美丽中国、美丽河南建设重要部署,以减污降碳协同创新试点城市建设为抓手,全面加强生态环境保护治理,积极推动“无废城市”建设和绿色低碳转型,着力厚植高质量发展生态优势。

这一年,我市持续深入打好污染防治攻坚战。全年完成工业企业污染治理57家,煤气发生炉清洁能源替代28台,淘汰中重型柴油货车782辆,水泥、火电、煤炭行业清洁运输比例均超过85%,治理施工扬尘问题729个,餐饮油烟问题286个。全市一般工业固废综合利用率同比提高2.6%,危险废物、医疗废物全部实现安全处置。完成73个重点建设用地土壤污染调查,重点重金属排放实现零增长。

这一年,我市加快推动绿色低碳转

型。坚持生态优先、节约集约,健全绿色低碳发展机制,新建省级绿色工厂40家,宜阳县先进制造业开发区、孟津区先进制造业开发区获评省级绿色园区。累计淘汰落后设备656台(套),淘汰落后焦化产能100万吨,化解钢铁产能103万吨。全年新建充电桩2.44万个,公交车、出租车、网约车、配送货车新能源占比均达到100%。

这一年,我市持续推进黄河流域生态保护和修复。深入实施山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,提升生态系统多样性稳定性持续性,完成历史遗留矿山治理90处,省级以上绿色矿山数量居全省第一。治理水土流失290平方公里,超额完成省定目标任务,森林覆盖率45.8%。

市委十二届七次全会暨市委经济工作会议提出,要加强对洛阳良好生态环境的宣传推介,持续擦亮“美丽洛阳”

品牌,吸引集聚更多科技型企业、创新型人才等优质资源,把高品质生态环境转化为支撑高质量发展的持久动力。

今年,我市将深化生态文明体制改革,加快建设人与自然和谐共生的美丽洛阳;深入推进污染防治,扎实开展重点区域、重点领域污染问题专项治理,确保完成“十四五”环境质量改善目标;深入实施绿色低碳转型战略,探索推进碳排放权、绿电指标、用能权等市场化交易,切实走好绿色发展之路;抓好环保督察和省委巡视反馈问题整改,确保所有问题按时序整改到位。

新的一年,我市将持续推进减污降碳协同创新试点城市建设,扎实开展“四中心一市集”项目建设,持续提升城市品质;坚持“一镇一业”,因地制宜培育发展集镇特色产业,切实提升集镇连城带乡节点功能,形成以城带乡、以工促农、城乡融合、区域协同发展格局。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 赵亚虹

一把手访谈

坚持干字当头谱新篇

——访偃师区委书记彭仁来

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议回答了洛阳当前形势怎么看、下一步工作怎么干等重大问题,是我们抓好经济工作的重要遵循和依据。”近日,偃师区委书记彭仁来在接受洛报融媒记者专访时说。

彭仁来表示,偃师区将认真贯彻落实市委部署要求,坚定不移实施“积极融入中心城区”主战略,按照“13369”总体工作思路,坚持干字当头,抢抓机遇,攻坚克难,以重点工作突破推动各项工作实现新提升,奋力谱写现代化偃师建设新篇章。

坚持以科技创新引领产业转型升级。按照产业发展“1338”工作思

路,突出科技创新引领,加快全钒液流产业技术研究院、循环经济创新研究院等创新平台建设,抢抓优势产业集群培育、优质存量做增量、加快“腾笼换鸟”,推动传统产业转型升级、铅基新材料产业聚链成群。全面深化与省循环科技产业集团合作,在材料改性增值上下功夫,推动动力电池梯次利用等项目尽快落地,全力打造省级循环经济产业示范园区。

坚持以乡村全面振兴促进城乡融合。按照集中连片推进乡村全面振兴“13556”工作思路,以“五共五连”为原则,以37个核心村为引领,加快推

进5大片区建设。把准城乡人口流动和乡村演变趋势性变化,完善城镇发展布局,加快推进52个“两建设三改造”“四中心一市集”项目建设,持续提升城市品质;坚持“一镇一业”,因地制宜培育发展集镇特色产业,切实提升集镇连城带乡节点功能,形成以城带乡、以工促农、城乡融合、区域协同发展格局。

坚持以项目建设攻坚提高投资效益。树牢“项目为王”理念,深化“一拼二转三包四帮”“五比五拼”等工作机制,以超常规举措争取政策性投资项目,常态化推进“三个一批”项目建设,以充足的项目保证足够的投资强度。

注重从操作层面解决好“钱从哪里来”问题,坚持清单化、台账化推进总投资647亿元的349个项目建设,确保强力科技铝箱容器、新基合金焊接材料等项目建成投产,形成新的发展有效支撑。

对于偃师区未来发展,彭仁来信心满满。他表示,偃师区将持续开展好促进干部作风提升三年行动计划,着力提升把准大局大势、抢抓政策机遇、运用市场手段等能力本领,全力以赴推动经济高质量发展,为重振洛阳辉煌贡献偃师更大力量。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 郭兴伟

锚定中心 奋发有为 全力服务洛阳高质量发展

——访市自然资源和规划局党组书记、局长李松涛

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议全面系统部署了今年经济工作,对推动全市经济社会高质量发展具有重要意义。”日前,市自然资源和规划局党组书记、局长李松涛在接受洛报融媒记者专访时表示,将立足自然资源“两统一”核心职责和“四个定位”职能要求,紧扣市委中心大局,全面扛起“优化空间布局、落实要素支撑、守牢耕地红线、优化民生保障”责任,着力在推动经济回稳向好中发挥固底座、强支撑作用。

加快完善国土空间体系。加快开发区国土空间规划编制及城市区开发

边界外乡镇级规划编制报批。突出做好重点片区更新规划,重点开展火车站片区、东西下池片区等规划研究。聚焦城中村微改造,全力推进西工区金谷园村等城中村规划编制。按需求分类推进村庄规划编制,优化乡村空间布局,重点做好134个乡镇级国土空间规划编制及审查工作,切实推动城乡统筹发展。

全力保障重大项目用地。聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴用地需求,紧跟我市“1+3”高品质古都文化体验区、北郊机场三期改扩建、宁德时代洛阳基地三期产业项目,建立高效保障工

作机制,畅通“绿色通道”,做到快报、快征、快供,助力项目建设“加速跑”。坚持土地节约集约“两手用”,持续开展批而未供和闲置土地处置专项行动,鼓励标准化厂房建设,积极推广节地技术和节地模式,跟进落实产业用地政策指引、政府专项债券等政策措施,精准高效投放土地。

扛稳耕地保护政治责任。坚持保护责任“两手硬”,压实党政同责,解决耕地保护责任虚化问题,强化执法巡查和田长制工作联动。坚持防违治违“两手抓”,在防增量方面,扎实做好卫片执

法工作,发现一起、查处一起;在减存量方面,持续从严开展各类专项整治,减少违法存量。

提升便民利民服务质效。持续提高办件效率,深化“并联审批”“容缺受理”“多证合一”等措施,提升建设工程项目用地审批质效。深入推进“政银合作”,有序增扩不动产办理便民网点。持续拓展共享范围,加大数据共享力度,推广电子证照应用互认,推行“互联网+不动产登记”,加快推进“省内通办”“跨省通办”“掌上通办”。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 万沛

(上接01版)紧盯前瞻谋划,看产业政策是否切实可行;紧盯改革举措,看“有解”思维是否坚持到位;紧盯转型发展,看风口产业创新能力是否有效提升;紧盯人民至上理念,看公共服务作用是否充分发挥,推动政策落实、项目落地、营商环境持续优化,以高质量监督服务保障现代化洛阳建设。

重大产业项目能否加快建设、投产达效,是纪检监察机关的监督重点。为加快推动百万吨乙烯项目建设,孟津区纪委监委成立专项督导组,深入项目一线,紧盯乙烯产业链延链补链、传统产业转型升级、风口产业培育壮大及化工产业园区扩区等重点工作开展监督检查,在发现问题、解决问题、完善制度上持续发力,护航产业项目高效推进。

2024年,全市纪检监察机关加强对重大工程、重点项目、重点任务的全流程服务保障,开展监督检查6400多次,发现并督促整改问题2470余个,以高质量监督推动现代化洛阳建设不断开创新局面。

深化专项监督,夯实发展基础

“将小区闲置的车库和活动中心改造成邻里中心,生活配套服务更加完善,真是越改越称心!”不久前,面对前来自访的西工区纪检监察干部,金谷园街道民航飞行学院家属院的居民们笑逐颜开。老旧小区改造一头连着民生、一头

连着发展,对满足人民群众美好生活需要、推动城市提质转型具有重要意义。市纪委监委围绕城市提质“351”举措和“两建设、三改造”重点工作部署,常态化开展督导检查,以建立台账、问责任、督办落实、办结销号的闭环模式,清障破难,推动城市实现颜值和气质之变,持续提升群众幸福感。

上海市场商业片区提升改造项目总投资10亿元,是我市城市提质的重点改造片区之一,也是全市提振消费、提升品质、促进转型的重点项目。为确保项目按时建成达效,涧西区纪委监委将项目纳入监督重点,整合“室组地”监督力量,制定项目监督重点清单,紧盯建设进展情况,实施全流程监督,针对发现的问题,通过责任划分、当场反馈、跟踪督导、整改落实“四到位”,督促主责单位认真履职,推动项目建设按下“快进键”。

打造高品质古都文化体验区是我市发展文旅产业的有力抓手。老城区纪委监委紧盯辖区“汉服+”产业融合、汉服租赁市场价格、汉服产品质量等情况,深入一线开展监督检查,制发纪检监察建议书,着力纠正和严肃查处影响政策落地、破坏市场秩序的突出问题,助力汉服经济持续“出圈”。

安全生产关乎民生福祉,是高质量发展的基础。全市纪检监察机关坚持问题导向,聚焦安全生产领域突出问

题、关键环节开展专项监督检查,督促相关责任单位和职能部门深入开展以案促改促治,堵塞管理漏洞,做实源头预防。偃师区纪委监委建立“纪检监察+职能部门+安全”的监督模式,压实各级党委和政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任,构建上下联动、左右协同的“一盘棋”格局。洛宁县纪委监委印发《关于安全生产领域典型案例的警示教育通报》,通过开展案例剖析、警示教育等活动,持续提升党员干部和企业管理人员的廉洁意识和安全意识。

细化日常监督,凝聚发展合力

开火添水,水开下糝,熬半个小时,一锅玉米糝汤满屋飘香。“熬汤的水从过去的自来水变成了如今的自来水,糝汤更好喝了。”家住栾川县三川镇姚湾村的杨定深有感触。此前,栾川县纪委监委在日常监督中发现该村饮水安全问题,通过发函提醒、跟进监督,压紧压实职能部门整改责任,最终有效解决了山区群众饮水安全问题。

党的根基在基层,血脉在基层,力量在基层。为做实做细日常监督,市纪委监委完善基层监督体系入手,全面推进村纪检委员兼任村务监督委员会主任,推动实现信息互通、程序契合、监督效果叠加。截至去年10月,全市所有村(社区)党组织纪检委员兼任村务监

项目基地送温暖
情系一线建设者

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 夏若茵)昨日,市人大常委会副主任、市总工会主席安颖芳带队前往宁德时代洛阳基地、国创动力电池配套产业园(一期)项目建设工地,开展“双节”送温暖走访慰问活动,为奋战在一线的建设者们送上冬日温暖与节日关怀。

在宁德时代洛阳基地,电芯厂房第一条生产线正开足马力生产,二期项目建设如火如荼。安颖芳了解了企业建设运营情况,与一线工人亲切交谈,询问工作和生活情况,对大家为项目建设和投产作出的辛勤努力表示感谢。在国创动力电池配套产业园(一期)项目建设现场,安颖芳认真听取了项目负责人关于项目规划、工程进展、职工生活等方面的汇报,叮嘱项目部工会负责人及时了解职工需求,进一步关心职工。安颖芳为奋战在一线的职工送上慰问金、慰问品和节日祝福,希望大家在新的一年里,继续以饱满的热情和昂扬的斗志,投身于洛阳现代化建设,为洛阳绿色低碳高质量发展添砖加瓦。

政务要闻

近日,省退役军人事务厅副厅长姚国宝带队来洛,开展节前走访慰问活动,为退役军人送来党和政府的关怀与新春祝福。姚国宝指出,退役军人是党和国家的宝贵财富,各级退役军人事务部门要以退役军人为中心,用心用情用力做好服务保障工作,组织开展好走访慰问活动,倾听他们的心声,了解他们的实际需求,切实把党和政府的关怀落到实处,传递到服务对象心里。市政协副主席、伊川县委书记仝宇鹏参加相关活动。(申利超 张展迪 曹新杰)

新春走基层

春节临近,物流业为洛阳催花牡丹热销全国“插上翅膀”

快递小哥的“硬仗”



▲打包装车



▲搬运催花牡丹

春节临近,哪里的年味儿浓?老城区邙山街道土桥社区算一个。

作为催花牡丹种植基地,土桥社区迎来一年中的销售旺季。牡丹娇嫩,如何将它们安全、快速地送到客户手中至关重要。昨日,记者跟随快递小哥赵森,上门揽收催花牡丹。

土桥社区祥和牡丹种植基地有两座催花牡丹大棚,棚内一盆盆含苞待放的催花牡丹长势喜人。“现在下单,两天后就能收到……”花农在大棚里架起手机,现场网络直播。一旁,工人们来回穿梭,把客户选中的牡丹抱出大棚打包。

赵森是顺丰速运洛阳分公司的一名快递小哥,只见他抱起一盆催花牡丹,小心翼翼地往大棚门口走去,生怕碰到牡丹枝叶。走出大棚,他先用报纸包裹好牡丹,并缠上保温棉,套上塑料保鲜袋。接着,他把牡丹放入泡沫箱,再装进纸箱封口,最后由升降梯送上快递车。整套动作行云流水,一气呵成。“牡丹娇嫩,运输途中除了要避免磕碰,还要注意保暖,以免冻坏。”他说。

今年35岁的赵森已从从事快递工作13年。今年元旦前后,我市的催花牡丹陆续上市,他和同事们每天守在土桥社区揽收。如果花农忙不过来,他们还会搭把手,帮忙打包。

赵森说,一个月前,他们进行了入户走访,了解催花牡丹的种植规模和花农的需求。目前,在土桥社区服务的快递小哥有50多名,每天忙碌时间集中在下午4点到晚上10点,平均一天能揽收几百盆催花牡丹。

“下周就是催花牡丹的销售高峰期,会更忙,到时候会有更多同事来支援。”赵森说,去年最忙时,有上百名快递小哥集中在土桥社区,一天能发出数千盆催花牡丹,经常从早上10点忙到次日凌晨。

牡丹寓意吉祥富贵,用来烘托过年的喜庆氛围再合适不过。买花的客户来自全国各地,对催花牡丹的品质要求很高。为了尽快把催花牡丹送到客户手中,赵森和同事们当天揽收当天发,绝对不拖到第二天。

赵森说,完好无损的牡丹,有助于客户获得良好的购物体验。快递小哥们的专业服务,不但能为平台积累好口碑,也能助力洛阳催花牡丹声名远扬。

今年春节,土桥社区预计有26万盆催花牡丹上市。“春节之前,还有一场‘硬仗’要打,我们信心十足。”赵森说。洛报融媒记者 魏巍 文/图